

Виталий Андреевич Филиков

После тяжелой и продолжительной болезни ушел из жизни известный ученый и педагог, крупный специалист в области электротехнических материалов, действительный член Академии электротехнических наук РФ и Международной электротехнической академии Виталий Андреевич Филиков.

Виталий Андреевич родился 22 октября 1938 г. в Москве, после окончания в 1956 г. средней школы четыре года служил на кораблях Краснознаменного Балтийского флота, закончив службу лейтенантом ВМФ. В 1961 г. поступил в Московский энергетический институт (МЭИ), с которым в дальнейшем была связана вся его жизнь. После окончания института в 1967 г. работал в МЭИ инженером, ассистентом, в 1972 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию. С 1974 г. работал доцентом на кафедре ФТЭМК МЭИ, а с 1993 г. профессором, сочетая интенсивную преподавательскую и научную деятельность со спортом; он был одним из основателей секции карате МЭИ.

В.А. Филиков активно участвовал в общественной жизни МЭИ: избирался секретарем факультетского бюро, членом комитета ВЛКСМ вуза и в ЦК ВЛКСМ, работал секретарем партийного бюро факультета и членом парткома МЭИ.

Будучи прекрасным педагогом, Виталий Андреевич запомнился студентам замечательным чтением лекций по расчету и конструированию полупроводниковых приборов, надежности изделий электронной техники. Сотни воспитанных им высококвалифицированных специалистов-электротехников считают себя его учениками.

Широко известны работы В.А. Филикова в области аморф-



ных полупроводниковых материалов, электротехнической керамики, функциональных материалов электронной техники и изделий на их основе. По инициативе и под руководством Виталия Андреевича проведен ряд международных научно-технических конференций, посвященных проблемам материаловедения, электромеханики и электротехнологий. Он был руководителем более десяти кандидатских диссертаций, автором четырех монографий, неоднократно переиздававшихся учебников и учебных пособий, им опубликовано более 120 научных и методических публикаций в отечественных и зарубежных изданиях. Виталий Андреевич принимал активное участие в создании Академии электротехнических наук Российской Федерации и Международной академии электротехнических наук (МАЭН), в 1992 г. был избран действительным членом этих академий, работал главным ученым секретарем МАЭН.

Прекрасный организатор и руководитель, Виталий Андреевич с 1983 по 2004 г. работал заведую-

щим кафедрой ФЭМАЭК МЭИ, одновременно возглавляя с 1989 по 2004 г. сначала электромеханический факультет, а затем Институт электротехники МЭИ, длительное время работал заместителем председателя Учебно-методического объединения вузов по энергетике и электротехнике, включающего более 200 российских высших учебных заведений.

Заслуги В.А. Филикова отмечены многочисленными государственными наградами, грамотами и благодарностями.

Виталий Андреевич был справедливым, доброжелательным, отзывчивым человеком, надежным товарищем, требовательным руководителем. Светлая память о нем всегда будет жить в сердцах знавших его людей.

